

ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 52 BROJ 51/2283

22. PROSINCA 2013.

DOŠAŠĆE — 4. A NEODJELJA

PRVO ČITANJE

Izaija 7, 10-14

Čitanje Knjige proroka Izaije

U one dane: Gospodin opet progovori Ahazu i reče mu: »Zaišti od Gospodina, Boga svoga, znak za sebe iz dubine Podzemlja ili gore iz visina.« Ali Ahaz odgovori: »Ne, neću iskati i neću iskušavati Gospodina.« Tada reče Izaija: »Čujte, dome Davidov. Zar vam je malo dodijavati ljudima, pa i Bogu mom dodijavate! Zato, sam će vam Gospodin dati znak: Evo, djevica će začeti i roditi sina, i nadjenut će mu ime Emanuel!« Riječ Gospodnja.

OTPJEVNI PSALAM

Psalam 24, 1-4b.5-6

Pripjev: Nek uniđe Gospodin: on je Kralj slave!

Gospodnja je zemlja i sve na njoj,
svijet i svi koji na njemu žive.
On ga na morima utemelji
i na rijekama učvrsti.

Tko će uzići na Goru Gospodnju,
tko će stajati na svetom mjestu njegovu?
Onaj u koga su ruke čiste i srce nedužno:
duša mu se ne predaje ispraznosti.

On blagoslov prima od Gospodina
i nagradu od Boga, Spasitelja svoga.
Takav je naraštaj onih koji traže njega,
koji traže lice Boga Jakovljeva.

DRUGO ČITANJE

Rimljanima 1, 1-7

Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Rimljanima

Pavao, sluga Krista Isusa, pozvan za apostola, odlučen za evanđelje Božje – koje Bog unaprijed obećavaše po svojim prorocima u Pismima svetim o Sinu svome, potomku Davidovu po tijelu, postavljenom Sinom Božjim, u

snazi, po Duhu posvetitelju uskrsnućem od mrtvih, o Isusu Kristu, Gospodinu našem, po komu primismo milost i apostolstvo da na slavu imena njegova k poslušnosti vjere privodimo sve pogane, među kojima ste i vi pozvanici Isusa Krista: svima u Rimu, miljenicima Božjim, pozvanicima, svetima. Milost vam i mir od Boga, Oca našega, i Gospodina Isusa Krista. Riječ Gospodnja.

REDAK PRIJE EVANĐELJA

Aleluja! Evo, Djevica će začeti i roditi Sina i nadjenut će mu ime Emanuel - s nama Bog! Aleluja!

EVANĐELJE

Matej 1, 18-24

Čitanje svetoga Evandjelja po Mateju
Rođenje Isusa Krista zbilo se ovako.

Njegova majka Marija, zaručena s Josipom, prije nego se sastadoše, nađe se trudna po Duhu Svetom. A Josip, muž njezin, pravedan, ne htjede je izvrgnuti sramoti, nego naumi da je potajice napusti. Dok je on to snovao, gle, anđeo mu se Gospodnji ukaza u snu i reče: »Josipe, sine Davidov, ne boj se uzeti k sebi Mariju, ženu svoju. Što je u njoj začeto, doista je od Duha Svetoga. Rodit će sina, a ti ćeš mu nadjenuti ime Isus jer će on spasiti narod svoj od grijeha njegovih.« Sve se to dogodilo da se ispuni što Gospodin reče po proroku: »Evo, Djevica će začeti i roditi sina i nadjenut će mu se ime Emanuel – što znači: S nama Bog!« Kad se Josip probudi oda sna, učini kako mu naredi anđeo Gospodnji: uze k sebi svoju ženu. Riječ Gospodnja.

Razmišljanje

Tmurno nebo nadvilo se nad Nazaretom i svaki trenutak bi mogla jutarnja kiša. Josip se zaklonio u svoju radnju. Otvorio je zatvore i lagano svjetlo prodrlo je unutra. Sve je odavalo nekom mirnoćom. Tu je mogao potražiti nekakvog smisla svemu onome što mu se dogodilo. Vijest da je Marija noseća, satrla ga je. Da je ona imala vezu s nekim nakon njihovih zaruka? Prva misao koja mu je pala na pamet bila je napisati joj otpusno pismo. Ali i to će biti obiteljska sramota. Život su mu i čast uništeni zauvijek. Ljubav koju je osjećao za Mariju počela se pretvarati u ljutnju, ako ne i mržnju.

Glavobolji s Marijom dodan je još i problem noćnog viđenja. Probudio se u sobi punoj sjetla. Misleći da je već jutro, htio se ustati iz kreveta, kad li se susretne s figurom koja je bila u zraku ispred njega: *“Josipe sine Davidov, Ne boj se uzeti Mariju za svoju ženu. Ono što je u njoj začeto od Duha je Svetoga,”*

Htio se zaštititi od toga nepoznatog gosta, ali anđeo nastavi: *“Ona će roditi sina i ti ćeš mu dati ime Isus, on će spasiti narod od grijeha njihovih.”*

Ovaj put Josip je ustao, svjetla je nestalo i on se našao u mraku. Izišao je na svježiji zrak. Sve je bilo toliko stvarno, da bi bo samo san.

Zatvorio je zatvore na prozorima radnje i po laganoj kišici uputio se Marijinoj kući. Putem je razmišljao: *“Vjerujem da je začela po Duhu Svetom. Prepustit ću se u ruke Božje, pa što bude.”* Marija je stajala na ulazu i gledala ga kako se približava po kiši koja je padala sve žešće.

Zagrlili su se. Marija mu je gledala u oči: *“Ti ćeš mu dati ime Isus!”* To je Josipu bila zadnja potvrda da je viđenje bilo stvarno.

Kušnja za našu vjeru dolazi kada, poput Josipa, moramo slijediti Boga protiv svih naših

zemaljskih razloga. Uzimajući Mariju Josip je mogao očekivati podsmjeh svoje obitelji, prijatelja i susjeda. Samo njegova vjera u Boga daje mu sigurnost da je Marija nevinna. To je jedna nadahnujuća slika vjere koju vidimo u budućem zemaljskom ocu Isusovu, koji je izabrao slijediti Božju put usprkos svemu.

Prema: Đakon Dick Folger

ODREĐENE MISE

Danas: 9:00 sati + Danica i Krešimir Sopta

10:00 sati + Ana Pejić

11:15 sati: + Vlatko Crnković

Ponedjeljak 8:00 sati: + Ana Markušić

Ponedjeljak 7:00 sati: + Mile i Dinka Čirjak

Utorak 8:00 sati + Matija Banović

Božić Polnoćka: + Ivka i Toni Švorinić; Katica Pervan

Božić 9:00 sati + Matilda Matković

Božić 10:00 sati: Misa za narod

Božić 11:15 sati: + Franjo i Franjka Pavić

Sv. Stjepan 10:00 sati + Božo Perak

Petak 8:00 sati: + Ivan i Ana Markušić; Ivan Balenović

Subota 8:00 sati + Franjo i Tomo Novosel

Subota 6:00 sati + Poglavnik Dr. Ante Pavelić

Nedjelja 29. prosinca: 9:00 sati: + Elvira Bombino

10:00 sati: + Jakov Dukić

11:15 sati: + Jakica i Šime Fatović

JOŠ SU DALI SLUŽITI SVETE MISE

Branko i Anđela Per za + sina Glena

Branko i Anđela Per za sve svoje pokojne

Ob. Vlado Lovrić za + Josipa i Mandu Lovrić

Ob. Vlado Lovrić za + Ivu i Lucu Marković

Katarina Lovrić za + djeda i baku Josipa i Mandu Lovrić

Milka Tobako za + Andriju i Milku Šandrić

Josip i Milka Tobako za sve pokojne u obitelji Tobako

Josip i Milka Tobako na čast sv. Ante

Josip i Milka Tobako na čast porođenja Isusova

Josip i Milka Tobako za duše u čistilištu.

Ob. Božidar Igljić za + Milu i Ružu Igljić

Ob. Božidar Igljić za + Pavu Igljića

Ob. Božidar Igljić za + Marijana Režan.

Ob. Božidar Igljić sa sve svoje pokojne

Gordana Igljić za sve svoje pokojne

Katica Lovrić za + Josipa i Mandu Lovrić

Ob. Ana Milanović za + Katu Jovanović

Ob. Ana Milanović na čast sv. Ante

Zora Milanović na čast sv. Ante

O. Mile Semren na čast Majke Božje na svoju nakanu (2 mise)

Ob. Mile Semren na čast rođenja Isusova

Ob. Mate Obradović za + kuma Ivana Podnar (2 mise)

Marica Lovrić za + Josipa i Mandu Lovrić

Ob. Stipe i Marija Bulić na čast porođenja Isusova

Ob. Stipe i Marija Bulić na čast sv. Ante na svoju nakanu

Ob. Luka i Stella Prtoljan za sve pokojne u obitelji Prtoljan

Ob. Luka i Stella Prtoljan za sve pokojne u obitelji Deranja

N.N. na svoju nakanu (5 misa)

Ob. Ivanka Goluža za + tetku Ivu Obradović

Ob. Mara Čišija za + tetku Ivu Obradović

Tonka Došen (Nanaimo) za + Anđelu Krpan (4 mise)
Dujko Krpan za Anđelu Krpan
Ob. Ruža Markanović za + Anđelu Krpan
Ob. Vlado Bulić na čast sv. Ante
Ob. Vlado Bulić za čast Majke Božje
Ob. Vlado Bulić na svoju nakanu
Ob. Milan Markić na čast rođenja Isusova na svoju nakanu (mise)
Ob. Ivan Jezerinac za zdravlje brata biskupa Jurice Jezerinca
Marija Pejković i djeca za + Andriju i Maru Pejković
Marija Pejković i djeca za + Antu i Tomicu Pejković
Marija Pejković i djeca za + Mirka Pejkovića
Ob. Dragan Bebić za + Ivku Čarapina
Ana Babić na čast svetog rođenja Isusova
Ana Babić za + Matu Martinovića

MISNA ČITANJA

Danas čitaju:

10:00 sati: Anđela Didak i Kata Lovrić

11:15 sati: Marija Šerka i Ankica Brkić

Na Božić čitaju:

Polnoćka: Josipa Bebić i Mario Jakić

10:00 sati: Ante Bajić i Vesna Panović

11:15 sati: Franjo Mihalić i Mirjana Srdanović

U nedjelju 29. prosinca čitaju:

10:00 sati: +Antonija Prpić i Ružica Cvitanović

11:15 sati: Anamaria Bašura i Marija Šerka

KUVERTE ZA MILOSTINJU

Kuverte su izložene na izlazu iz crkve. Dobro pogledajte i uzmite kutijicu na kojoj je vaše ime. Molim vas nemojte ih dodatno lijepiti. To nam stvara problem kod otvaranja.....

DAROVATELJI ZA CRKVU U KNINU.

Bandić Ivan; Baraka Izobel/Katica; Bošnjak Anđelka; Brkić Frane i Ankica, Brkić Frane i Marija, Brzica Pero, Bulić Petar i Marija, Buneta Ruža, Čišija Krešo i Mara, Cvitanović Petar i Ružica, Cvitanović Vinko i Edita, Došen Josip, Dugandžić Mijat i Stana, Ferenc Boško i Katica, Grgić Lucija, Grgić Vesna i Ivan, Horaček Tomislav i Radmila, Jakić Drago i Branka, Jelinić Zlatko, Jozipović Marko i Ivanka, Kanjer Danica, Lukić Josip i Slavica, Malenica Ivanka (Nanaimo), Marić Mato i Mirjana, Markić Milan i Anica, Milanović Marko, N.N., N.N., Pavić Bože i Jaka, Prpić Nikola i Marija, Šakić Mirko i Marija, Šarić Ante i Matija, Škifić Desanka, Šužberić Anka, Švorinić Tonko i Dragica, Topić Grgo i Ljubica, Prtoljan Luka i Stane, Lulić Jure i Tonka, Milković Milan i Vesna, Bošnjak Mladen i Ana (Penticton), Čavrlj Filip i Smiljana, Sedlić Marko i Marija, Jukić Mate i Mladenka, Jurilj Josip, Brkljačić Dubravka, Ante i Zora Prlić, Malenica Ivanka (Nanaimo), Deutsch John i Eva, Kažulin Radmila, Rajković Antun i Anka, Švorinić Ivo i Mimi, Čirjak Dinko i Stana, Didak Ivo i Milka, Žuvić

Paulo i Đurđica, Jakić Mario, Mustapić Slava, Augustinović Vera, Crnjak Božo i Jela, Ivanda Slavko i Petek Jela, Palić Marijan i Ana, Babich Mato i Lucy, Dželalija Josip i Marica, Rukaniva Ivan i Kate, Cigić Franjo i Dragica, Bezjak Slavica i Kathy, Bošković Vinko, Čikeš Danica, Litre Petar i Mandy, Ivšak Franjo i Danica, Markota Zvonko i Janja, Bajić Ante i Kata, Šimić Ana, Čosić Pejo i Julija, Ob. Tomić, Zlomisljić Tomo i Dragica, Crnković Antica Kristina, Plečko Mira, Vlašić Franjo i Ana, N.N., Prpić Nikola i Kaja, N.N., Šerka Maria, Hleb Drago, Medić Neda, Matas Miljenko i Snježana, Dukić Jozo i Ines, Čikeš Pave i Anka, Perak Mira, Milković Marko i Marija, Lecy Katherine, Balen, Vlado i Matija, Madunić, Petar i Danica, Zlomisljić, Žarko i Anica, Bašura Ivan i Anka, Ob. Blažević Arsen, Radić, Joe i Agica, Zubić, Iko i Branka, Tomas Miro i Jasna, Kresina Aldo, Lovrić, Vlado i Karica, Tomljenović Ante i Kate, Zelenika Barbara, Čupić, Niko i Ana, Škare Davor, Šamija Ivan i Lucija, Traica Ana, Curman Stjepan i Lucija, Šunjić Šime i Ana, Tomašić Ivan i Štefica, Bleko Marinko, Špranja, Ivan i Klara Čikeš, Marsic Construction, Ante Matešan, Stjepan i Stanka Bagarć, Ana Babić, Ivan i Ana Anzulović, Karlo i Nevenka Čačić, Nevenko i Jelka Vidović, Umirovljenjici.

Piknik	\$ 3,773.00
Darovi	\$ 10,900.00
Ukupno do sada	\$ 14,673.00

Nakon Božića ćemo poslati prikupljenu svotu. Stoga ako ste odredili dati svoj prilog učinite to odmah.

Hvala i neka vas dobri Bog blagoslovi!

DEVETNICA BOŽIĆU

Još imamo dva dana devetnice, večeras i sutra navečer. Nastojte to vrijeme iskoristiti za božićnu ispovijed. Nemojte nas opterećivati na sami blagdan, jer se za slavlje treba pripremiti. Mi smo župa koja najviše vremena daje za Božićnu ispovijed. Može se obaviti sve dane devetnice. Nećemo mi odbiti ni one koji dođu zadnji trenutak, ali s njihove strane je to neodgovornost....

BOŽIĆ U NAŠOJ CRKVI

Čini se da ljudi slabo čitaju i slušaju, jer svake godine zovu kad su mise. Evo vam rasporeda:

Badnjak navečer u 8:00 sati: Misa polnoćka, posebno za obitelji s malom djecom. Misa će po potrebi biti dvojezična.

Božić Polnoćka: Točno u pola noći

Božić dan: 9:00 sati: engleski

10:00 sati: hrvatski

11:15 sati: hrvatski

Sveti Stjepan, 26. prosinca 10:00 sati: hrvatski

Sveti Ivan 27. prosinca 8:00 sati: Hrvatski

DOČEK NOVE GODINE

Svima je već poznato da župa priređuje zajednički doček Nove godine. Doček je u crkvenoj dvorani gdje je ograničen broj mjesta. Želite li s nama slaviti onda što prije uzmite ulaznice. Ili se opet vladate po starom hrvatskom ovičaju - zadnji čas. Ili možda ćete nas prisiliti da i to ukinemo!? Cijena im je \$ 70.00.

SVETE MISE IZVAN VANCOUVERA

Želeći pomoći Hrvatima Kelowne i Prince Georgea da i oni dožive draži hrvatskog Božića imat ćemo svete mise kod njih: U Prince Georgeu na sv. Stjepana u 5:00 sati poslije podne (fra Ante), te u Kelowni u nedjelju 29. prosinca u 5:00 sati poslije podne (fra Slaven). Ako imate nekoga od svojih u tim sredinama upozorite ih na hrvatsku misu.

BLAGOSLOV KUĆA

Odmah nakon Božića započet ćemo s blagoslovom vaših kuća i stanova. Božićni blagoslov je običaj nas Hrvata i još nekoliko europskih naroda. Ako niste raspoloženi primiti svećenika, ne griješite i nećemo vam zamjeriti. Samo recite nam da ne mučite sebe i nas. Ako netko želi da ga pohodi fra Ante nazovite ga na 604 - 240 - 9684.

BAKE SALE

Danas je zadnji Bake Sale u našoj dvorani za ovu godinu. Sav dobitak je namjenjen za Dječju bolnicu (Children's Hospital).

HODOČAŠĆE

Već vam je poznato da organiziramo u zajednici s hrvatskom župom iz Cangarya, hodočašće u Lurd i Rim. U Rimu će hodočasnici prisustvovati proglašenju svetim velikoga prijatelja hrvatskog naroda, pape Ivana Pavla II.

To hodočašće je u suradnji sa župom sv. Nikole u Rijeci, a ide preko agencije Travel Tote Inc. Gospođe Suzane Mustapić.

Polazi se iz Calgary-a i Vancouver-a 21.04.2014 s tim da se dvije grupe nađu u Frankfurtu i nastave zajedno u Francusku i Italiju... Hodočašće će obuhvatiti Lurd, vožnju kroz Azurnu Obalu (s noćenjem u Nici) i konačno 6 dana u Rimu gdje ćemo biti prisutni 27.04. kanonizaciji Papa Ivana Pavla II. Bit ćemo počašćeni 30.04 audiencijom kod pape Franje.

U ovom hodočašću uključeno je: avionski let iz Calgary ili Vancouvera, hotelski smještaj u hotelima s najmanje 3 zvjezdice, doručak i večera, luksuzni autobus, stručni vodič kao i duhovna pratnja sa svećenicima.

Također je uključeno cancellation insurance (zdrastveno osiguranje nije uključeno ...to je pojedinačno moguće ako netko želi).

Imamo samo 28 mjesta iz svakog grada i minimalno nam treba 20 hodočasnika iz svakog grada da se održi hodočašće.

Gospođa Suzana je uspjela još jednom produžiti rok prijave. A taj je 31. prosinca. Molimo sve zainteresirane da se prijave u župni ured i uplate akontaciju da budete uključeni na ovom jedinstvenom povijesnom događaju.

Vjerujem da je moguće prikupiti 20 hodočasnika koji žele iskoristiti tu veliku prigodu i poći u tako divna vjerska središta kao što su Lurd i Rim.

Ček nasloviti na **Travel Tote Inc.**

Znamo za vrlo lijepi stan u blizini Burnaby Hospital. Ako je potreban vama ili nekome od vaših nazovite gospođu Ljubicu Žulj na 604 - 434 - 9944.

Stan je u vrlo mirnom dijelu grada i imat ćete svoj mir.

Baženi MIROSLAV BULEŠIĆ

17

Pokop ubijenog svećenika

Majka i rodbina ubijenog svećenika tražili su da njihov najmiliji bude pokopan u rodnoj župi Svetvinčentu, ali vlasti nisu to dopustile. Bojali su

se da bi na pogreb došlo previše naroda. Moralo ga se stoga pokopati u Lanišću. Vlč Ivan Pavić bio je ovlašten da obavi sprovod, na koji su bila pripušena samo još dva svećenika: vlč Petar Matijašić(iz Sluma) i vlč Ratko Udovičić(iz Roča), dok je župnik iz Svetvinčenta Antun Cukarić koji je motociklom bio došao već blizu Lanišća, bio zaustavljen. Ceste su bile blokirane i vlak se nije zaustavio na stanicama od Vodnjana do Buzeta, da nitko ne može doći na pogreb. Mogli su sudjelovati samo najbliži članovi obitelji koji su se malim kamionom dovezli iz Pazina, s lijesom za pokojnika.

Tijelo pokojnika je iz žpske kuće poneseno u crkvu gdje je održan svečani sprovod s pjevanim oficijem. Svi su stanovnici Lanišća sudjelovali u sprovodu. Vjerni je narod znao da odaje počast pravedniku koji je ubijen iz mržnje prema vjeri pa je za vrijeme pogreba pjevao „Hoćmo Boga“ „Krist pobjeđuje“ i druge slične pjesme kojima je izražavao uvjerenje da

časti pravoga svjedoka vjere. Iz crkve je lijes prenesen na groblje u Lanišće, gdje je završen pogrebni obred. Bio je sumrak kad su se majka, sestre i brat pokojnog Miroslava udaljili od njegova groba, koji je ostao daleko od njihova boraviša, u brdima sjeverne Istre, u Lanišću.

Osim štete još i ruglo: osuđene su žrtve

Odmah nakon ubojstva svećenika Bulešića komunističke su vlasti započele silovitim progonom Crkve, optužujući je da je ona izazvala tragične događaje u Lanišću. Uhitile

su žpnika Stjepana Ceka, teško izranjenog djelatelja krizme mons. Ukmar, i veći dio mušaraca koji su, surađujući sa župnikom, bili obranili crkvu na dan krizme. Čak je i pokojni Bulešić javno optužen, u komunističkim novinama, za teške zločine. I sam je predsjednik Narodne Republike Hrvatske Vladimir Bakarić u službenoj izjavi od 28. kolovoza 1947., optužio svećenike, pripisujući njima odgovornost za događaje u Lanišću.

Sav je komunistički propagandni stroj prenosio ovu izjavu. Dan nakon toga, 29. kolovoza 1947. vojna uprava u Opatiji, „po nalogu iz Zagreba“ ukinula je i Zbor svećenika sv. Pavla. Novinar Zvane Črnja je za dnevnik „Vjesnik“(Zagreb) napisao članak objavljen dva puta uzastopice: 31. kolovoza i 1. rujna 1947. –pod naslovom „Pozadina provokacije u Lanišću“ u kojemu optužje Bulešića za teška nedjela, suprotstavljajući ga “poštenim narodnim svećnicima“. „Svećenik Bulešić je rimski đak, koji se tek god. 1944. vratio iz Vatikana. Pošteni narodni svećenici čude se njegovom naglom usponu. On je za tri godine od kapelana postao najprije tajnik poznatog biskupa fašiste Radossija,

a potom profesor na sveučilištu u Pazinu. Međutim, narod zna tajnu njegova uspjeha. Tu tajnu dovoljno je razotkrila činjenica, da je Bulešić bio desna ruka Radossija u pitanju borbe protiv Narodno oslobodilačkog pokreta od 1944. godine do danas. On je bio podmukli kovač svih mogućih protunarodnih parola, koje su se širile u Istri i jedan od glavnih zakulisnih rukovodilaca imperijalističke agature.“

Od 29. rujna do 2. listopada 1947. u Pazinu je održan montirani proces, na kojem je žpnik Cek, kao glavni krivac, osuđen na 6 godina priusilnog

rada. Oni koji su bili obranili Crkvu bili su osuđeni na viš mjeseci zatvora, a mons. Ukmar na jedan mjesec. Nitko nije osuđen za ubojstvo Miroslava Bulešića.

U optužici Javnog Tužilaštva (od 22. rujna 1947.) stoji da je „Optužni Sanković Slavko, tukući zajedno s drugim učesnicima gomile svećenika Bulešića, nanio ovome sa dva uboda nožem u vrat teške tjelesne povrede, od kojih je nastupila smrt.“ Ali suci su oslobodili Slavka Sankovića optuže za ubojstvo, i osudili ga, zajedno s drugim napadačma, na posve laku kaznu zbog „krivičnog djela protiv javnoga reda.“ U istoj se optužnici tvrdi da je Miroslav Bulešić tijekom rata 1944. surađivao s Nijemcima, koji su kraj sela Rakovci pobili 11 partizana, a nakon rata da se protivio

„narodnoj vlasti“ i „antifašističkim organizacijama“

Na procesu se (30. rujna 1947.) pojavilo čak pet (lažih) svjedoka koji su izjavili da su „vidjeli“ kako je Bulešić surađivao s Nijemcima kod ubijanja 11 partizana. U samoj presudi Okružnog Suda od 2. listopada 1947. nema ni riječ o krivnji Bulešića. Ali tijekom suđenja on je više puta spomenut kao krivac, a njegovi su protivnici otvoreno govorili: „dobio je ono što je tražio!“

-KRAJ-